

«Достопримечательности города в котором мы живем»

Город расположен на правом берегу реки Оки на Перемиловских горах, в 79 км от Нижнего Новгорода. История возникновения города Павлово уходит вглубь веков и связана с историей развития Российского государства. Самое раннее упоминание о Павлове относится к началу второй половины XVI столетия. Первое письменное упоминание о городе в грамоте Ивана Грозного датируется 5 апреля 1566 года. Это письменное упоминание условно считается годом основания Павлова. Существует много легенд о происхождении названия города. Одна из них говорит, что он получил свое название по имени некоего переселенца — перевозчика Павла. Согласно другой, город был назван по имени первого посадского в остроге, так как во всех важных документах Павлово упоминалось как Павлов Острог.

В XVII веке в Павлове преобладали оружейные мастера и замочники. В первой половине XVII века усилилось разделение труда и появилось много новых видов изделий: столовые ножи и вилки, складные ножи, ножницы, бритвы, художественно оформленные металлические изделия. Павлово исстари славилось своими замками. Традиционной продукцией ворсменских металлостроителей были ножи и вилки столовые, с черенками из перламутра, кости, чёрного дерева, складные и перочинные ножи, кинжалы, художественно оформленные многопредметные ножи, бритвы. Во время Крымской войны здесь было начато производство медико-хирургического инструмента.

В городе находится усадьба Гомулина, являющаяся объектом культурного наследия регионального значения, соответствующее решение было принято в 1983 году. Известностью пользуется культура комнатного лимона, выведенного в Павлове.

Достопримечательности города Павлово:

«Павловский исторический музей»

Музей открыт 18 декабря 1936 года при Павловском промысловом союзе артелей по обработке металлов. Первоначально назывался Промышленным и отражал историю развития сталелесарной промышленности в знаменитом Павловском кустарном районе. В 1980 г. получил статус государственного. И сегодня изделия из металла составляют четвертую часть его фондов. Уникальны по своим размерам и разнообразию коллекции замков и ножей. В залах музея демонстрируются замок-великан весом 50 кг и замок «невидимка», запирающей игольное ушко, весом 0,09 г; замки фигурные, с секретами; складной нож «свинка», включающий 100 предметов; ножевые макеты, идея создания которых родилась в Павлове. Рекордное количество ножей — 143 — использовано при создании макета башни Кремля. Старинное Павлово, сцены его жизни, словно оживают на картинах академика живописи И. С. Куликова, в историко-бытовом комплексе «Семья кустаря-замочника за работой».

Музей расположен в здании усадьбы купца II гильдии В. И. Гомулина (XIX). Здесь собраны разнообразные изделия из металла, в том числе уникальная коллекция всевозможных замков и ножевых изделий.

Заслуживающий внимания, интересный музей в интересном здании. Отличается по экспозиции благодаря павловским ножам, замкам и столовым приборам.

Парк «Дальняя круча» с регулярной планировкой (1893 год)

Городской выставочный зал

Памятник «Павловский лимон»

Еще в середине XIX века павловчане занялись селекцией комнатного лимона, а в прошлом веке Павлово стало своего рода родиной комнатного лимона.

Сорт народной селекции, первые растения появились в г. Павлово-на-Оке Нижегородской области в середине XIX века, предположительно завезены из Турции. Развитие кустарного промысла и широкий торговый обмен с зарубежными странами в стародавние времена привели к распространению лимонных деревьев в Павлово.

Летом 2005 года, к дню города Павлова в сквере на пл. Базарной был установлен мемориал «Павловский лимон», посвященный городу и его историческим традициям — почти полтора века спустя лимон стал одним из официально признанных символов Павлова.

«Памятник Фаворскому»

«Дендросад Павловского мехлеспхоза»

«Здание вотчинной конторы Шереметевых XVIII век»

«Памятник Павловскому кузнецу» Установлен 01.07.2011 года.

«Музей Павловского автомобильного завода»

«Воскресенская церковь»

После Преображенской церкви в селе Павлово замечательна церковь Воскресения Христова, отличающаяся высотой и красивой архитектурой. Она сооружена была в продолжении несколько лет, а приведена к концу и освящена в 1778 году нижегородец епископом Антонием. На месте ее была церковь деревянная, уступленная за незначительную цену бедным жителям села Гляtkово в Горбатовском уезде.

Нынешняя Воскресенская церковь с двумя приделами, устроенными ранее 1778 года, т. е. прежде освящения настоящего главного престола. Из них один, по правую сторону в честь Казанской иконы Божией Матери, освящен архимандритом упраздненного Нижегородского Духова монастыря Димитрием; а другой, Петропавловский, освящен Островоезерского монастыря игуменом Серапионом.

«Вознесенская церковь» 1795 год

«Памятник патрульному автомобилю»

Патрульный автомобиль ГАИ ВАЗ-2101 получил народное название «Копейка». Установлен на высоком постаменте перед зданием Павловского отдела ГИБДД.

«Дом скупщика Н. В. Кеткина» XIX век

Свято-Никольский Георгиевский женский монастырь

Абабковский свято-никольский георгиевский женский монастырь существует около 200 лет. Есть у него та притягательная сила, которая дается Всевышним и объяснить ее простыми словами непросто. Благочестивая странница Лукия, основательница сей обители, спускаясь с обрывистого берега реки Оки, остановилась, пораженная красотой открывшегося перед ней вида. Случилось это в 1818 году.

В 1928 году монастырь был окончательно разорен и закрыт. Долгие годы на его месте было запустение и разорение, некоторое время бывший монастырь был женской исправительной колонией для несовершеннолетних.

В монастыре можно остановиться на ночлег.

«Первый автобус ПАЗ»

Церковь иконы Божией Матери «Всех скорбящих Радость»

Приход образован и зарегистрирован в 1996 году. Храм построен в 2000 году.

Ежедневно можно заказать сорокоуст, полугодовую, годовую, чтение псалтыри, подать поминовения о здравии или об упокоении, приобрести православную литературу, иконы, свечи, лампадное масло и многое другое. Двери храма открыты для каждого.

«Дом Е. Е. Алипова»

Построен в начале XIX века. Сама улица неоднократно упоминается в «Павловских очерках» В. Г. Короленко.

«Часовня Георгия Победоносца»

Часовня-памятник труженикам тыла и бойцам, не вернувшимся с полей сражений

Церковь иконы Божией Матери «Утоли моя печали»

Год постройки: между приблизительно 1990 и приблизительно 1998.